La prova consta de cinc exercicis. Feu els exercicis 1 (traduccio) i 2 (sintaxi), i, per als exercicis
3 (morfologia), 4 (etimologia i lexic) i 5 (cultura), trieu UNA de les dues opcions (A o B).

1. Exercici de traduccio
[3 punts]
Traduiu el text segiient:

L’autor explica que antigament els grecs sempre anaven armats
a causa de la inseguretat

niaoa yap 1] EAAaG €01dnoodopet dix g adpeAaKTouS TE OIKNOELS Kol OUK AOPaAELS
EPoOdovg, kat EuvnOn TV dlattav ped” dMAwV émomoavto wWoTeQ ot BaoBagoL.

TucipIDES, 1.6

N EAAGG -adog: Grecia.
EvvnOn (de oLV ONG -£c) (acusatiu singular, concorda amb v dlartav): habitual.



2. Exercici de sintaxi
[2 punts]
2.1. El text esta format per dues oracions.

a) Indiqueu el verb i el subjecte de cadascuna.

b) Quin és el nexe d’'unid entre les dues oracions? Indiqueu si son coordinades o
subordinades i de quin tipus son.

2.2. Hi ha cap complement circumstancial en el text? En cas afirmatiu, digueu quants
n’hi ha i indiqueu-ne el tipus.



OPCIO A

3. Exercici de morfologia
[1 punt]
De les deu formes segiients del verb vikaw, només dues sén de futur. Encercleu-les.

VIKQ éviknoa
VIKATE VIKATAL
VIKAV VIKWOOG
VIKNOELV viknoat
VIKNOOMLEV EVIKT)OAUEV

4. Exercici d’etimologia i lexic
[2 punts]
Digueu de quins dos étims grecs deriven els mots catalans segiients. Per exemple,
democracia: 6 dONLOG -0V i TO KQATOG -OUG.

Etim 1 Etim 2

tauromaquia

crioterapia

termoOmetre

mitoman

filharmonic



Exercici de cultura
[2 punts: cada resposta correcta val 0,4 punts; per les respostes erronies no hi haura cap descompte]

Marqueu a la casella corresponent si les afirmacions segiients son vertaderes o falses
(si marqueu «vertader», cal que siguin certs TOTS els aspectes que s’hi esmenten).

Vertader Fals

— Tota la Iliada esta composta en hexametres. En canvi, a

I'Odissea el poeta fa servir altres tipus de versos, a més de
I’hexametre. [] []

— Penelope desteixeix de nit el que ha teixit durant el dia per-

que ha promes que es casara amb un dels pretendents quan
acabi la feina. [] []

— Les parts principals d'un teatre grec son: la graderia (seients
per al public), 'orquestra (on cantava i ballava el cor), 'esce-
na (on hi havia els decorats), el prosceni (on es collocaven els
actors) i els parodes (per on entrava i sortia el cor). [] []

— Quan Ulisses visita els morts a 'Hades, té ocasi6 de parlar
amb la seva esposa Penelope, que li explica el que succeeix a

[taca. L] L]

— Segons el mite, la causa de la guerra de Troia és que la deessa
Afrodita va prometre donar Helena a Paris quan ell es va
pronunciar a favor d’aquesta deessa i en contra d’Atena i

Hera. [] []



OPCIO B

3. Exercici de morfologia
[1 punt: cada resposta correcta val 0,2 punts; per les respostes erronies no hi haura cap descompte]
Marqueu a la casella corresponent si les afirmacions segiients son vertaderes o falses.

Vertader Fals
— maoalg és el datiu plural femeni de mag maoa av. [] []

— mawot és el datiu plural masculi i neutre de mag maoa mawv.

— moavtl és el datiu singular masculi i neutre de g maoa
TILV.

— TOAUV és el nominatiu i acusatiu plural neutre de ToAUg
TIOAAT] TIOAD.

— TOAAG és el nominatiu femeni singular de TOAUG TTOAAT)
TIOAD.

I N e N
I N e N

4. Exercici d’etimologia i lexic
[2 punts]
Escriviu el mot grec del qual deriva la part comuna de les parelles de mots catalans
segiients. Per exemple, demografia, democracia: 6 d1pog -ov.
pedagog, pedofil:
filantropia, bibliofil:
semafor, semantica:

metropolita, politica:

dislexia, lexicoleg:



Exercici de cultura
[2 punts]

Aquest grup escultoric del
segle 1 dC representa el moment
en el qual Ulisses clava una estaca
a l'ull de Polifem i el deixa cec.

Feu una redaccio (entre cent
cinquanta i dues-centes paraules)
sobre aquest episodi en qué res-
pongueu a les qiiestions segiients:

— Per que Ulisses i els seus Museu Arqueologic de Sperlonga

companys arriben a la cova de Polifem?
— Que hi succeeix abans del moment que reprodueix la imatge?
— Com aconsegueixen Ulisses i els seus companys atacar Polifem?
— Els és facil sortir de la cova després?




